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Εορτές Αγίων του Ιουλίου στη Μητρόπολη 
Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με τη δέουσα λαμπρότητα εορτάσθηκαν στην Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας οι Άγιοι του μηνός Ιουλίου.

Εορτή Αγίας Χριστίνης στο Νεστόριο
Την Πέμπτη, 24 Ιουλίου 2025, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, 
τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
στο Νεστόριο Καστοριάς, με αφορμή την ιερά μνήμη της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Χριστίνης.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, με αφορμή την προσπάθεια του πατέρα της 
Μάρτυρος να την κρατήσει «δική του» και στην συνέχεια, όταν η Μάρτυς γνώρισε 
τον αληθινό Θεό, να την βασανίσει, μίλησε για το γεγονός ότι για τα παιδιά έχουν 
ευθύνη οι γονείς ως προς τους άλλους ανθρώπους και την κοινωνία, αλλ᾽ όμως 
ανήκουν και στον Θεό, ο οποίος τα δημιούργησε. Αυτό σημαίνει, αφ᾽ ενός μεν ότι 
οφείλουμε να τους μαθαίνουμε ποιος είναι ο πραγματικός Πατέρας όλων των 
ανθρώπων, αφ᾽ ετέρου δε ότι τα αναθέτουμε στον Θεό όταν έχουν διάφορα 
προβλήματα στην ζωή τους.

Εορτή της Αγίας Παρασκευής
Το διήμερο 25 και 26 Ιουλίου 2025, το Άργος Ορεστικό τίμησε την προστάτη και 
πολιούχο του, Αγία Οσιοπαρθενομάρτυρα Παρασκευή την Αθληφόρο, στον 
μεγαλοπρεπή και ιστορικό Ιερό Ναό της.

Την παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου και τη συμμετοχή πολλών ιερέων 
της Ιεράς Μητροπόλεως μας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε τον λόγο του αγίου Κοσμά του 
Αιτωλού για την αγία Παρασκευή, που λέγει ότι η Αγία «έβαφε με κοκκινάδι τα 
χείλη της», δηλαδή «έλεγε την αλήθεια, το Κύριε Ιησού Χριστέ ελέησόν με». Ο 
Σεβασμιώτατος είπε πως συνδέεται η μονολόγιστη αυτή ευχή με την ομολογία του 
μόνου αληθινού Θεού, πως συνδέεται με την αληθινή ανθρωπολογία και πως μας 
οδηγεί και όσους την προφέρουν με την καρδιά τους στην Αλήθεια.

Να σημειωθεί, ότι πριν τον Εσπερινό, ο Σεβασμιώτατος πληροφορηθείς για τις 
πυρκαίες σε χωριά της Μητροπολιτικής του Περιφερείας, επισκέφτηκε έκτακτα 
τον τόπο της πυρκαιάς, ώστε να ενημερωθεί εκ τους σύνεγγυς και να ευλογήσει 
τους Πυροσβέστες και όλους όσους εβρίσκοντο στο σημείο εκείνο για την 
κατάσβευση.

Γι΄ αυτό κατά την απόλυση του Εσπερινού, ευχήθηκε υπέρ όλων των υπευθύνων 
και εργαζομένων στην Πολιτική Προστασία της Πατρίδος μας.

Το πρωί της εορτής, τελέσθηκε ο όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από 
τον Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα δύο μεγάλα 
προβλήματα που αντιμετώπισαν οι γονείς της αγίας Παρασκευής και η ιδία, 



δηλαδή της ατεκνίας και της ορφάνειας και πως, με ποιο τρόπο τα υπερέβησαν. 
Αυτά τα μεγάλα κοινωνικά και ψυχολογικά προβλήματα υφίστανται και σήμερα και 
η Εκκλησία μας ποιμαίνει τους ανθρώπους καταλλήλως για να τα αντιμετωπίζουν 
και να τα υπερβαίνουν.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος, αφού ευλόγησε τα εορταστικά κόλλυβα της 
Αγίας Παρασκευής, χειροθέτησε σε αναγνώστη τον μαθητή Θεοφάνη Μπάρδο, 
κατά σάρκα υιό του εφημερίου της Ενορίας πρωτοπρ. π. Λεωνίδα Μπάρδου.

Μετά την χειροθεσία ο Σεβασμιώτατος αφού ευχήθηκε τα δέοντα τον νέο 
αναγνώστη επήνεσε τον π. Λεωνίδα για το έργο το οποίο επιτελεί στην Ενορία της 
Αγίας Παρασκευής ως προιστάμενος και ως Αρχιερατικός Επίτροπος του Άργους 
Ορεστικού.

Τέλος, ευχήθηκε σε όλο το εκκλησίασμα, στους ενορίτες και όλους τους κατοίκους 
του Άργους Ορεστικού για την εορτή της πολιούχου τους.

Ακολούθησε ιερά Λιτανεία, προπορευομένης της Φιλαρμονικής του Δήμου Άργους 
Ορεστικού, των Ιεροψαλτών, των ιεροπαίδων και των Ιερέων, με τις ιερές εικόνες 
και τα ιερά λείψανα και με πλήθος λαού.

Εκκλησιάσθηκε ο Αντιπεριφερειάρχης Ν. Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο 
Δήμαρχος Άργους Ορεστικού κ. Παναγιώτης Κεπαπτσόγλου, Αντιδήμαρχοι, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι των 
Ενστόλων και πολλοί πιστοί που γέμισαν τον Ιερό Ναό και ακολούθησαν την 
λιτανευτική πομπή.

Εορτή του Αγίου Παντελεήμονος
Το εσπέρας της 26ης και το πρωί της 27ης Ιουλίου, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Καλλίνικος, μετέβη στη Φλώρινα, όπου συμμετείχε στις λατρευτικές εκδηλώσεις 
προς τιμήν του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του ιαματικού, πολιούχου 
της Φλώρινας, κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε στον Μητροπολιτικό Ναό ο 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός και η ιερά Λιτανεία, χοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου μας κ. Καλλινίκου και συγχοροστατούντων των Σεβ. Μητροπολιτών 
Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανασίου και Φλωρίνης κ. Ειρηναίου, ενώ την 
κυριώνυμο ημέρα το Αρχιερατικό Συλλείτουργο.



Κατά την ιερά Λιτανεία, τον θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβ. Μητροπολίτης μας κ. 
Καλλίνικος, κατόπιν προτροπής του οικείου Ποιμενάρχου κ. Ειρηναίου.

Ο Σεβασμιώτατος αφού ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη Φλωρίνης για την 
πρόσκληση και την καλή γειτονία, αναφέρθηκε στην διπλή ιδιότητα του αγίου 
Παντελεήμονος, ήτοι την ιατρική τέχνη και την πνευματική ιατρική, 
υπογραμμίζοντας ότι αυτός ο συνδυασμός είναι η παράδοση της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας. Χρησιμοποίησε, για να στηρίξει την άποψη αυτή, τους λόγους του 
Μεγάλου Βασιλείου για την χρήση των εκ της ιατρικής από τους μοναχούς και 
τους χριστιανούς εν γένει. Αυτός ο συνδυασμός είναι γνώρισμα της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, που απέφυγε τον πειρασμό της σύγκρουσης πίστης με την επιστήμη που 
είναι φαινόμενο του δυτικού κόσμου.

Τέλος είπε ότι και ο Μητροπολίτης Φλωρίνης κ. Ειρηναίος εντάσσεται στην 
παράδοση αυτή, αφού γνωρίζει και θεολογία και ασχολείται με βιοηθικά και 
ιατρικά θέματα, και είναι ένας νέος καλός ποιμένας της Φλώρινας και ένας νέος 
καλός γείτονας Μητροπολίτης.

Εορτή της Αγίας Ειρήνης του Χρυσοβαλάντου
Την Δευτέρα, 28 Ιουνίου, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία στο εορτάζων ναϋδριο της Αγίας Ειρήνης του Χρυσοβαλάντου στο 
Κωσταράζι Καστοριάς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα ιστορικά στοιχεία της ζωής 
της αγίας Ειρήνης, που είναι αξιοθαύμαστα, και αποτελούν καύχημα για την 
ιστορία, την πίστη και την ελληνορθόδοξη παράδοσή μας.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τα εορταστικά κόλλυβα και μίλησε 
με θερμά λόγια για την παράδοσή μας και για το Κωσταράζι και τα γειτονικά 
χωριά.
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